

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Μία δεκαετία γεμάτη δράσεις Κοινωνικής Ευθύνης από την ΕΚΚ

Ο Πρόεδρος της ΕΚΚ καλεί τις εποπτευόμενες εταιρείες να επιταχύνουν τη μετάβαση σε μια πιο βιώσιμη οικονομία

ΛΕΥΚΩΣΙΑ, 8 Φεβρουαρίου, 2024 - Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ) δημοσίευσε Έκθεση για τα δέκα έτη των πρωτοβουλιών και δράσεων της σε θέματα κοινωνικής ευθύνης, ανακοινώνοντας ως στόχο τη διαμόρφωση ενός περιβάλλοντος που "δίνει προτεραιότητα στη δικαιοσύνη, εμπνέει εμπιστοσύνη στους επενδυτές και τηρεί σταθερά τις αρχές που ενισχύουν ένα βιώσιμο χρηματοοικονομικό σύστημα." Η έκθεση ανατρέχει σε ένα ευρύ φάσμα δράσεων μίας δεκαετίας από τη διοίκηση και το προσωπικό της ΕΚΚ που στόχευαν στη συνεισφορά του οργανισμού στην κοινωνία μέσα στην οποία λειτουργεί, την προώθηση της βιώσιμης επένδυσης, την επιτάχυνση της περιβαλλοντικής διαχείρισης και τη συμμετοχή της κοινωνίας.

"Το χρηματοοικονομικό και επενδυτικό περιβάλλον στην Κύπρο έχει μετεξελιχθεί σημαντικά τα τελευταία δέκα έτη," δήλωσε ο Δρ. Γιώργος Θεοχαρίδης, Πρόεδρος της ΕΚΚ, "Καθώς εργαζόμαστε για την προώθηση της διαφάνειας, των δίκαιων και βιώσιμων πρακτικών επενδύσεων, είναι ζωτικής σημασίας να συμβάλλουμε στην προώθηση των υπεύθυνων επενδύσεων που συμβάλλουν στην άμβλυση της περιβαλλοντικής υποβάθμισης και της κοινωνικής ανισότητας. Πρέπει να παραμείνουμε προσηλωμένοι στον τελικό στόχο - την ανάγκη μετάβασης σε μια πιο βιώσιμη, δίκαιη και ανθρωποκεντρική οικονομία."

Μεταξύ άλλων δεσμεύσεων για το 2024 και μετέπειτα, η ΕΚΚ ενσωματώνει τους Βιώσιμους Στόχους Ανάπτυξης του ΟΗΕ στο στρατηγικό της όραμα, με τη δέσμευση να "προωθεί πρωτοβουλίες για την αντιμετώπιση κοινωνικών, οικονομικών και περιβαλλοντικών προκλήσεων, συμβάλλοντας σε έναν βιώσιμο, ανθεκτικό και χωρίς αποκλεισμούς κόσμο. Επιπλέον, η ΕΚΚ δεσμεύεται να προωθήσει πρωτοβουλίες που αντιμετωπίζουν ζητήματα διακυβέρνησης, διασφαλίζοντας διαφάνεια και υπευθυνότητα στις χρηματοοικονομικές αγορές.

Αναγνωρίζοντας τη σημασία της χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης, η ΕΚΚ δεσμεύεται να συνεχίσει να υλοποιεί δραστηριότητες που εκπαιδεύουν και ενδυναμώνουν το κοινό, με έμφαση στις ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού, ώστε να είναι σε θέση να λαμβάνουν τεκμηριωμένες και ως εκ τούτου καταλληλότερες οικονομικές αποφάσεις με στόχο την χρηματοοικονομική ευημερία.

Άλλα κύρια σημεία της Έκθεσης αναφέρουν πώς η ΕΚΚ:

- Ενίσχυσε τις πρωτοβουλίες και τις δράσεις που καλλιεργούν στο ανθρώπινο δυναμικό της το αίσθημα του εθελοντισμού και της κοινωνικής προσφοράς για το κοινό καλό και το συλλογικό όφελος,
- Δημιούργησε υλικό χρηματοοικονομικής παιδείας για δεκάδες σχολεία ως μέρος μιας ετήσιας εκστρατείας,
- Δημοσίευσε Οδηγό Επενδυτή με θέμα τις [Βιώσιμες Επενδύσεις](#) και το εγχειρίδιο του Έξυπνου Επενδυτή, καθώς και μια διαδικτυακή εκστρατεία στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης στο πλαίσιο της προσπάθειας της ενίσχυσης της προστασίας των επενδυτών με τίτλο #ThinkBeforeYouInvest,
- Δημιούργησε Κέντρο Καινοτομίας που έχει υποστηρίξει περισσότερες από 20 εταιρείες fintech και regtech,
- Ξεκίνησε τη μετάβαση προς ένα περιβάλλον εργασίας χωρίς χαρτί μέσω της εισαγωγής ενός αυτοματοποιημένου προγράμματος διαχείρισης ανθρώπινου δυναμικού,
- Διόρισε Λειτουργό Υπεύθυνο για την Εξοικονόμηση Ενέργειας για τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης στο κτίριο και τις εγκαταστάσεις της ΕΚΚ,
- Δώρισε 1.000 μονάδες αίματος στο Κέντρο Αίματος.

Υπογραμμίζοντας τη σημασία οι οργανισμοί να συμπεριλάβουν την έννοια της κοινωνικής υπευθυνότητας και της διαδραστικότητας με το κοινωνικό και φυσικό περιβάλλον τους στην στρατηγική τους, να εμπλέκουν το προσωπικό τους στις δράσεις κοινωνικής ευθύνης και να προάγουν μια κουλτούρα ατομικής ευθύνης, ο Δρ. Θεοχαρίδης πρόσθεσε: "Το προσωπικό μας έχει ενσωματώσει τις πρακτικές του εθελοντισμού στη στρατηγική και την κουλτούρα του εργασιακού μας περιβάλλοντος. Από την εφαρμογή φιλικών προς το περιβάλλον πρακτικών μέχρι την διοργάνωση ομαδικών αιμοληψιών, οι εργαζόμενοι της ΕΚΚ έχουν συμβάλει ουσιαστικά στο να δημιουργήσουν θετικό αντίκτυπο ανεκτίμητης αξίας".

Η Έκθεση για τη δεκαετή δράση Κοινωνικής Ευθύνης της ΕΚΚ είναι διαθέσιμη [εδώ](#).

ΤΕΛΟΣ

Επικοινωνία

Για περισσότερες πληροφορίες και συνεντεύξεις, μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Ελένη Νικολάου στο enicolaou@cysec.gov.cy ή με την Μόνικα Ηλία στο monica.elia@cysec.gov.cy